

超声

对一个社会来说,企业发展、经济发展很重要,但公平正义更重要

贪官为行贿者求情的荒唐逻辑

声音



李克强

千万不能让老百姓听到“一声鞭子响”,觉得自己要受惠了,结果等了半天,迟迟听不到“第二只靴子落下来”,感受不到政策落地!

——4月21日的国务院常务会议上,李克强总理对文件运转流程提出明确要求:国务院常务会通过的文件,如无特殊原因,7天之内必须下发。

直接引语

说这种话的人,可恶啊!

——邱少云的弟弟邱少华对网络上拿邱少云牺牲开玩笑的人感到气愤

引用陈道明的话,我只是个戏子。

——京剧演员刘桂娟因为炫“点翠头面”与网友交恶,她在接受采访时这么评价自己

穿上了隐身衣,钻进了青纱帐,打起了游击战。

——中央纪委党风政风监督室副主任宋大军称,一些党员干部顶风作案,“四风”问题更趋隐蔽化

打起乒乓球来,盖茨感觉像是个网球选手。

——比尔·盖茨在北京约国乒总教练刘国梁“打球叙旧”,刘国梁对盖茨的球技不敢恭维

政改方案若不获通过,香港每一个人都会成为大输家。

——香港首富李嘉诚就香港政改表达自己的看法

我们怎么能和支持恐怖主义的国家展开对话?

——叙利亚总统阿萨德指责法国对在叙的恐怖分子提供支持

□时事评论员 刘洪波

广东揭阳原市委书记陈弘平腐败受贿,被控收受财物人民币1.253亿元、港币1720万元,侵吞、骗取公共财物人民币350万元,行贿100万港元。陈弘平对诸控罪均不接受,称收受财物属借款,另有部分礼金,侵吞、骗取公共财物是扶持农业。行贿勉强同意,但“为公不是为私”。

另有一个情节,是陈弘平当庭求情再三,放过那些给他送财物的企业。他说,揭阳地区经济不发达,这些企业为揭阳的发展做出过贡献,揭阳的经济也离不开这些企业。他特别提到要放过黄鸿明和许秋琳,“他们的企业是揭阳的支柱企业,如若倒闭会对揭阳的经济带来十分不利的影响”,自己收受黄鸿明等人的钱财罪有应得,他自己的罪自己消掉。黄鸿明,在起诉书中对陈弘平收受财物的贡献有9500万元人民币和150万元港币。陈弘平称这些他收受的钱是借款,许秋琳正是最后借到了这些钱的人。

读到陈弘平的庭前报道前后,我正在读一本汇集了腐败官员“忏悔录”的学习材料。读来读去,没能弄清这些“忏悔录”应该

算正能量还是负能量。那些文章,虽然也不免要说些“理想动摇、思想不坚定、至有今日”之类的话,但表达得更充分的意思无非“真后悔啊,否则现在有多好”;再就是大彻大悟,发些“送钱的其实最不够朋友,把事情全都说出来了”的感叹;有的还怪老婆、怪儿子,把自己拉下了水。陈弘平的法庭求情,却另有新意,虽然我仍然不知其该算正能量还是负能量。

有的贪官被抓了,用党性保证自己很清廉,一审马上又竹筒倒豆子。我们常见贪官台上嘴功硬,一抓马上瘫倒不成成人形,这很让人瞧不起,但像陈弘平这样,坐在办公室喝茶等了一个小时,等着纪检部门来双规;庭上面临1亿多元贪腐大单,还在为送钱的朋友和用钱的情妇求情,又感到很不适应。

陈弘平做得“有型有款”,可以想见当其在职时社会观感有多好。不好说陈弘平的庭上表现是在装模作样,摆一副义气的架子,也不能说他没有这样去表现的权利。陈弘平庭前为行贿者和情妇再三求情的报道出现后,我读到一些评论,都是在分析他的心态,“打他的态度”,认为他如此表现是在为今后出来留后路、

以前打招呼说情搞惯了,甚至是在曲折地与社会上反腐损害经济的谬论唱和。我不知这种评法是否会因为无根的想象而心虚。我想,贪官都像抽了脊梁似的一摊泥,未免单调,有陈弘平这样的款型,让人知道贪官群体的人格类型其实也复杂,原本是个好事。

但陈弘平所求情的事项,认识上是必须辨析的。那些行贿者,可能确实为地方创造了就业,提交了税收,还当了贡献大户,但大概也因为受到特别关照而得到了利益,其所得与贡献相比会怎样呢?而且,其他企业无法获得同样的关照,市场公平又在哪里呢?更重要的,对一个社会来说,企业发展、经济发展很重要,但社会公正更重要,企业家跟工人、劳动者、社会公众,在社会地位、司法地位上是否一样呢?说反腐影响经济?放化疗会波及免疫力,就不放化疗了?

陈弘平怎样认为、怎样表现,小事一桩,他不再能影响什么,看法变不变也无所谓,但社会怎样认识陈弘平的表现和想法是重要的,因为这会影响到怎样看待法治、看待贪官的人格、怎样选择反腐的力度和路径。

权微声音



@新华视点

http://weibo.com/xinhuaishidian

脱衣舞进村因文化生活贫瘠

文化部通报两起农村地区脱衣舞违法演出。脱衣舞之类低俗演出在农村有市场,说明了两个问题:其一,一些农村文化生活贫瘠,群众深层次精神需求得不到满足。其二,农村文化市场缺乏必要监管。如此,追本溯源,在加大监管力度的同时,给农村提供多样的文化娱乐,双管齐下方可药到病除。 4月23日 22:59



@人民日报

http://weibo.com/rmrb

如家不可辱家

浴巾擦马桶,想想就觉得恶心。名为如家,谁家这样不讲卫生?号称快捷,岂可萝卜快了不洗泥?如家不可辱家,否则谁敢入住。类似状况并非孤例,与其说清洁人员缺乏操守,不如说如家内部管理失调。让如家名副其实,就得加强管理,引入监督机制。 4月22日 21:17



@钟山清风

(南京市纪委监察局官方微博)

http://e.weibo.com/tu2942982592?type=0

收红包就要丢官帽

一些人认为收送“红包”是“礼尚往来”的传统,视为无伤大雅的“小节”,这种思想和观念是完全错误的,一些领导干部沦为阶下囚就是从收一个“红包”开始的。收“红包”就要丢官帽。党员干部尤其是领导干部,一定要警醒起来,要认清“红包”的表象之“美”和本质之“毒”。 4月21日 14:18

@央视新闻-评论



http://weibo.com/cctvpinglun

读书是改造自己的良药

人们常常觉得时间是最可怕的东西,任何权力和金钱都无法留住它。但书本却可以,它超越时空,融通古今,阅读之美,无时无地,从容流淌。有心没时间,只是不读书的借口。若说世界上有一种高贵的任性,那就是读书的任性。 4月23日 19:30



新浪认证 本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加

微博评报



(上期星期柒新闻周刊封面)

“微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、案纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

实现司法公正从有案必立开始

回应《有案必立之后须防判决不公》(4月19日柒周刊封3版)

有案必立制度的出台,对于从源头上有效解决“立案难”问题、提高司法公信力和维护社会稳定,确实起到了积极作用。但司法改革是一项浩大的系统工程,“有案必立”只能说是实现司法公正的第一步,更重要的是立案后的及时办案、高效审理、公正审判才是司法公正的关键。 @前途好_5z9

跨省“地铁”让南京变得更大

回应《跨省“地铁”》(4月19日柒周刊封4、5版)

随着交通的不断发达,城市变得越来越大,而世界变得越来越小。南京一小时都市圈的逐渐形成,就等于扩大了南京城的规模,同时也拉近了与外省及本省相邻城市的距离,带动了圈内各城市经济的快速发展,实际实现的是一个多赢的格局。对在南京买不起房的工薪族来说,也多了一项选择。 @风情几种

想赚钱没错,但别忘了风险

回应《新老股民的“牛市思维”》(4月19日柒周刊封6、7版)

天天盯着大盘看,感觉股市有点“疯”了,涨得人惊心动魄。同事朋友天天谈的都是股票。股市有句谚语,意思是:如果连卖报纸的大妈都开始谈股票的时候,大家是不是要警醒呢?没有只涨不跌的股市,大家热情难抑的时候,一定要注意控制风险。 @金陵小妮

“户口挂靠”别成圈钱的工具

回应《叫停户口挂靠收费,还等什么?》(4月19日柒周刊封11版)

不可否认,“户口挂靠”现象有着非常复杂的社会原因。但如果“户口挂靠”成了某些部门圈钱的工具,就非常不妥了。一来,增加了当事人的负担。二来,有损相关部门的形象。对“户口挂靠”收费说不,缺的不是方法,而是一种态度。希望相关部门多些以民为本的思想,整治这种乱收费怪相。 @梁溪运河风